



Ο 17ος στόχος Βιώσιμης Ανάπτυξης είναι η λύση

Συμπράξεις ΟΤΑ με επιχειρήσεις, φορείς και οργανισμούς



Η έννοια της Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης ταυτίζεται, πλέον, με τη Βιώσιμη Ανάπτυξη που εξελίσσεται διεθνώς σε μια σημαντική προτεραιότητα τοπικών κοινωνιών, επιχειρήσεων, οργανισμών και κυβερνήσεων. Μέσα από τη συμπόρευση των τριών πυλώνων Βιώσιμης Ανάπτυξης (Οικονομία - Περιβάλλον - Κοινωνία) ο ιδιωτικός και ο δημόσιος τομέας αλλά και η κοινωνία των πολιτών συμβάλλουν στη δημιουργία καλύτερων όρων ζωής και κερδοφόρων επιχειρηματικών δράσεων που υπηρετούν τους 17 στόχους του ΟΗΕ, που θα αλλάξουν τον κόσμο μας.

Η Arpson CSR, ο πρώτος οργανισμός στην Ελλάδα που από το 2007 δραστηριοποιείται στην Εταιρική Κοινωνική Ευθύνη, έχει αναπτύξει εξαιρετικά αποτελεσματικούς τρόπους υλοποίησης των SDG σε μια εθνική στρατηγική, αναδεικνύοντας τη σπουδαιότητα του 17ου στόχου, τη σημασία, δηλαδή, οικοδόμησης γόνιμων συνεργασιών για την επιτυχία κάθε προγράμματος για τη βιώσιμη ανάπτυξη.

Παρουσίασε στην ΚΕΔΕ, το 2013 και στον ΟΗΕ, το 2014, ένα νέο μοντέλο σύμπραξης επιχειρήσεων και οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης, διασυνδέοντας οργανισμούς, φορείς, επιχειρήσεις και κάθε ενδιαφερόμενο μέρος, φροντίζοντας την αποτελεσματική σύμπραξή τους.

Ως καλή πρακτική βιώσιμης ανάπτυξης προτείνει το Womanitee, τα Κέντρα Επιχειρηματικότητας, μέσα από τα οποία η Τοπική Αυτοδιοίκηση μπορεί να βοηθήσει πρακτικά και αποτελεσματικά την ενδυνάμωση των γυναικών που επιχειρούν ή επιθυμούν να επιχειρήσουν, στα μεγάλα αστικά κέντρα ή την περιφέρεια. Το Womanitee, είναι ένα project που δομήθηκε με βάση τον στόχο 17 και τα μεθοδολογικά εργαλεία της ΕΚΕ, έχει ήδη γίνει δεκτό με μεγάλο ενθουσιασμό από τις γυναίκες του «επιχειρείν» και της πολιτικής σ' ολόκληρη τη χώρα.

ΔΡ. ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ ΨΩΜΙΑΔΗ

Ιδρύτρια & Πρόεδρος APSON CSR, Επικεφαλής Womanitee

WOMANITEE

Τα πρώτα κέντρα γυναικείας επιχειρηματικότητας στην Ελλάδα!

Womanitee ονομάζονται τα κέντρα γυναικείας επιχειρηματικότητας στην Ελλάδα μέσα από τα οποία δίνονται οι ευκαιρίες και τα απαραίτητα εφόδια στις γυναίκες να σταδιοδρομήσουν επιχειρηματικά σε συνεργασία με όλους τους φορείς τις γυναικείας επιχειρηματικότητας.

Το Womanitee απευθύνεται σε κάθε γυναίκα που επιχειρεί ή επιθυμεί να επιχειρήσει και χρειάζεται έναν σύμμαχο στην προσπάθειά της να αντιμετωπίσει τα προβλήματα που αντιμετωπίζει καθημερινά αλλά και στον αγώνα της να κάνει τα όνειρά της πραγματικότητα.

Η Ελλάδα με 51,2 μονάδες στον Δείκτη Ισότητας Φύλου (ΔΙΦ) 2019 βρίσκεται ξανά στην τελευταία θέση στην ΕΕ στην ισότητα φύλου ανάμεσα στα 28 κράτη - μέλη, σύμφωνα με το Ευρωπαϊκό Ινστιτούτο για την Ισότητα Φύλου.

Σύμφωνα με τα επίσημα στοιχεία της ΕΕ, το 2019 (2^ο τρίμηνο), οι γυναίκες αντιπροσώπευαν το 31% των μελών του κοινοβουλίου στις χώρες της ΕΕ ενώ τα ποσοστά των γυναικών στην επιχειρηματική ηγεσία είναι επίσης χαμηλά.

Τον Απρίλιο του 2019, οι γυναίκες αντιπροσωπεύουν μόνο το 27,8% των μελών του διοικητικού συμβουλίου των μεγαλύτερων εισηγμένων στο χρηματιστήριο εταιρειών που είναι εγγεγραμμένες σε χώρες της ΕΕ!

Μέσω του WOMANITEE οι γυναίκες επιχειρηματίες φιλοδοξούν να αλλάξουν τη θέση της Ελλάδας σχετικά με τη ισότητα του Φύλου στην Ευρώπη.

- Το Womanitee αποτελεί μια πρωτοβουλία της APSON CSR για τη δημιουργία Δικτύου από ιδιοκτήτες και στελέχη Ιδιωτικών Επιχειρήσεων, Δημόσιων Φορέων και οργανισμών της κοινωνίας πολιτών, που αναγνώρισαν την ανάγκη ενίσχυσης των γυναικών στο επιχειρείν.

- Σε συνεργασία με την ΑΜΚΕ ΙΑΣΙΣ, την Κεντρική Ένωση Δήμων Ελλάδος (ΚΕΔΕ), τους Οργανισμούς Τοπικής Αυτοδιοίκησης (ΟΤΑ), τα Τοπικά Επιμελητήρια και τους φορείς της γυναικείας επιχειρηματικότητας, στοχεύει να ενδυναμώσει και να υποστηρίξει τις γυναίκες στο επιχειρείν σε ολόκληρη την Ελλάδα.

- Το Womanitee δομήθηκε και υλοποιήθηκε στο πλαίσιο εφαρμογής του 17ου στόχου Βιώσιμης Ανάπτυξης περί συμπράξεων του ΟΗΕ, από την ΚΕΔΕ και από εταιρείες και οργανισμούς, αλλά ενσωματώνει και τους στόχους «SDG 8: Οικονομική Ανάπτυξη και Αξιοπρεπής Εργασία», «SDG 9: Βιομηχανία, Καινοτομία και Υποδομές», «SDG 11: Βιώσι-



μες Πόλεις και Κοιότητες», «SDG5: Ισότητα Φύλων», «SDG4:Ποιοτική Εκπαίδευση».

Πώς προέκυψε το Womanitee

Τα κέντρα γυναικείας επιχειρηματικότητας - Womanitee, προέκυψαν από την Πανελλήνια Διαβούλευση της ΚΕΔΕ, με θέμα «Πώς η Τοπική Αυτοδιοίκηση θα Υποστηρίξει τις Γυναίκες στο "Επιχειρείν"» υπό την αιγίδα της ΚΕΔΕ και του υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων. Για πρώτη φορά, συνέπραξε η Τοπική Αυτοδιοίκηση με τους πανελλήνιους φορείς της γυναικείας επιχειρηματικότητας αλλά και με κάθε φορέα και μονάδα για την προώθηση της γυναίκας στο επιχειρείν, προτείνοντας συγκεκριμένες λύσεις και υλοποιώντας προγράμματα ανάλογα με τις ανάγκες και τη φυσιογνωμία των τοπικών κοινωνιών.

Στο πλαίσιο αυτής της πρωτοβουλίας, έγιναν συνομιλητές οι Οργανισμοί Τοπικής Αυτοδιοίκησης και οι πανελλήνιοι φορείς γυναικείας επιχειρηματικότητας. Επίσης, κάθε συλλογικότητα ή μονάδα κατέθεσε τις προτάσεις της για την υποστήριξη και προώθηση των γυναικών στο «επιχειρείν».

Παράλληλα, συγκροτήθηκε Επιτροπή Διαβούλευσης, από τις εκπροσώπους των φορέων γυναικείας επιχειρηματικότητας, η οποία επεξεργάστηκε τα θέματα που κατατέθηκαν, τα προτεραιοποίησε και κατέληξε στην απόφαση-πρόταση για δημιουργία κέντρων υποστήριξης γυναικών στο «επιχειρείν».

Από τα αποτελέσματα της Πανελλήνιας Διαβούλευσης προέκυψαν 2 άξονες υποστήριξης:

- **Θεσμικός**, όπως παράταση λειτουργίας παιδικών σταθμών, λειτουργία παιδικών σταθμών σε ωράριο λειτουργίας εμπορικών κέντρων, δημιουργία κέντρων φύλαξης και δημιουργικής απασχόλησης παιδιών μετά το πέρας των σχολικών τους υποχρεώσεων, δημιουργία ειδικού μητρώου συνεργατών για τη φύλαξη παιδιών και τη φροντίδα ηλικιωμένων, ασθενών και ευπαθών ατόμων.

- **Πρακτικός**, όπως η δημιουργία σε κάθε δήμο help desk & business hub επιχειρηματικών υπηρεσιών για γυναίκες, που επιθυμούν να επιχειρήσουν ή επιχειρούν ήδη, το οποίο θα παρέχει τις κατάλληλες υπηρεσίες συμβουλευτικής, καθοδήγησης, ανάπτυξης, προώθησης, εκπαίδευσης, χρηματοδότησης και networking.



Η Πανελλήνια Διαβούλευση είχε την υποστήριξη:

- Της **Αντιπροσωπείας της Ευρωπαϊκής Επιτροπής Ελλάδος**
- Του **ΤΟΓΜΕ** (Τομέα Ανάπτυξης Γυναικών Μάνατζερ κι Επιχειρηματιών)
- Της **ΕΕΔΕ** (Ελληνικής Εταιρείας Διοίκησης Επιχειρήσεων)
- Του **ΣΕΓΕ** (Συνδέσμου Επιχειρηματιών Γυναικών Ελλάδας)
- Του **ΕΕΔΕΓΕ** (Εθνικού Επιμελητηριακού Δικτύου Ελληνίδων Γυναικών Επιχειρηματιών)
- Της **ΕΑΣΕ** (Εταιρία Ανωτάτων Στελεχών Επιχειρήσεων)

Συμμετείχαν και οι φορείς και οι πρωτοβουλίες **BPW, ΜΕΧΟΧΟ, I For YOU, Women on TOP, 50/50 project, F power, Women Act** κ.ά.

Το όραμα

Να γίνει ένα **παγκόσμιο δίκτυο**, που συμπράττοντας ο ιδιωτικός τομέας με **πρωτοβουλίες** και **φορείς Δημοσίου**, να χτίζει επιχειρηματικές και κοινωνικές γέφυρες μεταξύ των γυναικών που επιχειρούν και να βοηθά τις επιχειρήσεις να πετύχουν τους στόχους Βιώσιμης Ανάπτυξης του Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών.

Ο στόχος

Η διάδοση και εφαρμογή του Womanitee ως «best practice» στην Ελλάδα και το εξωτερικό.

Η αποστολή

Η **δημιουργία** ισχυρών γυναικών, που επιχειρούν ή επιθυμούν να επιχειρήσουν.

Η **προώθηση** συμπράξεων μεταξύ ιδιωτικών επιχειρήσεων, δημοσίων οργανισμών και πρωτοβουλιών από κοινωνία πολιτών, με στόχο την επίτευξη στόχων ΟΗΕ.

Τα οφέλη

Τα οφέλη του Womanitee είναι πολλαπλά και έγκεινται στις ανάγκες αλλά και στη φάση ανάπτυξης που βρίσκεται κάθε γυναίκα - μέλος.

- Ενδυνάμωση
- Εκπαίδευση
- Καθοδήγηση για τα επόμενα βήματα στην επιχειρηματικότητα
- Συμβουλευτική για τη σωστή λειτουργία και ανάπτυξη της επιχείρησης
- Επανάταξη στην αγορά εργασίας
- Διαχείριση των δύσκολων πρώτων χρόνων της επιχειρηματικότητας
- Επιχειρηματικά εφόδια μέσω της εκπαίδευσης
- Αξιοποίηση κλίσεων, καλλιέργεια και ανάπτυξη νέων δεξιοτήτων
- Πρόσβαση σε επιχειρηματικά κεφάλαια ή σε άλλες πηγές χρηματοδότησης

**ΤΟ WOMANITEE
ΑΠΕΥΘΥΝΕΤΑΙ
ΣΕ ΚΑΘΕ ΓΥΝΑΙΚΑ
ΠΟΥ ΕΠΙΧΕΙΡΕΙ
Ή ΕΠΙΘΥΜΕΙ
ΝΑ ΕΠΙΧΕΙΡΙΖΕΤΑΙ
ΚΑΙ ΧΡΕΙΑΖΕΤΑΙ
ΕΝΑΝ ΣΥΜΜΑΧΟ
ΣΤΗΝ ΠΡΟΣΠΑΘΕΙΑ ΤΗΣ
ΝΑ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΕΙ
ΤΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ
ΠΟΥ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΖΕΙ
ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΑ
ΑΛΛΑ ΚΑΙ
ΣΤΟΝ ΑΓΩΝΑ ΤΗΣ
ΝΑ ΚΑΝΕΙ
ΤΑ ΟΝΕΙΡΑ ΤΗΣ
ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ**

Νέα πρωτοβουλία

ΟΤΑΝ ΓΥΝΑΙΚΕΣ ΤΟΥ «ΕΠΙΧΕΙΡΕΙΝ» ΣΥΝΑΝΤΟΥΝ ΓΥΝΑΙΚΕΣ ΣΤΗΝ ΠΟΛΙΤΙΚΗ

Με σκοπό την προώθηση της Γυναικείας Ηγεσίας αλλά και την ανάδειξη των θεμάτων που συνδέουν τις γυναίκες του επιχειρηματικού κόσμου με τις γυναίκες της πολιτικής σκηνής, η APSON CSR εγκαινίασε στο 2^ο Thessaloniki Regional Forum, στρογγυλή τράπεζα με θέμα «Όταν Γυναίκες του "Επιχειρείν" συναντούν Γυναίκες στην Πολιτική».

Στη στρογγυλή τράπεζα, η οποία υποστηρίχθηκε από το Womanitee και τελούσε υπό την αιγίδα του Υπουργείου Ανάπτυξης και της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας και της ΚΕΔΕ, συμμετείχαν διακεκριμένες προσωπικότητες από τους χώρους της πολιτικής σκηνής και της επιχειρηματικότητας τον ευρύτερο χώρο των Βαλκανίων.

Ελληνίδες επιχειρηματίες και γυναίκες με πολιτικά αξιώματα σε χώρες των Βαλκανίων μίλησαν για την προσωπική τους επαγγελματική πορεία, για τους νέους, υψηλούς επαγγελματικούς τους στόχους αλλά και τα προβλήματα που καθημερινά συναντούν, στην προσπάθεια να διεκδικήσουν ή να υπερασπιστούν υψηλά αξιώματα. Οι πολιτικοί των Βαλκανίων που έλαβαν μέρος στη στρογγυλή τράπεζα -την οποία συντόνισε η ιδρύτρια και CEO της APSON Δρ. Αναστασία Ψωμιιάδη- ανάμεσά τους οι Mimi Kodheli (πρόεδρος Επιτροπής Εξωτερικών Υποθέσεων Αλβανικού Κοινοβουλίου, τ. υπουργός Άμυνας), Milica Ristovic-Krstic (πρέσβειρα Βοσνίας - Ερζεγοβίνης στην Ελλάδα) και Ardiana Hobdari (πρέσβειρα της Αλβανίας στην Ελλάδα) εξέφρασαν την επιθυμία δημιουργίας δεσμών συνεργασίας των επιχειρηματιών της χώρας τους με τις γυναίκες του Womanitee.

Οι Ελληνίδες επιχειρηματίες, με επικεφαλής την Ιουλία Χαϊδά, αντιπρόεδρο της Iktinos Hellas SA και από τις πρώτες γυναίκες που πίστεψαν στο όραμα του Womanitee (μέλος του advisory board από τη σύστασή του), δήλωσαν τον ενθουσιασμό τους για την προοπτική σύνδεσης, networking και συνεργασιών με τις επιχειρηματίες των Βαλκανίων και τις επιχειρηματίες των Βαλκανίων.

Οι Αργυρή Κατωπόδη (Luxury Hospitality business owner), Ναταλία Θεοδούλου (σύμβουλος γενικού γραμματέα Διεθνών Οικονομικών Σχέσεων και Εξωστρέφειας), Ρωξάνη Μπέη (μέλος του δημοτικού συμβουλίου της Αθήνας και του UCLG - International Forum), Ριάννα Χάιτα (CEO Business Clusters & Oceanus Training), Κατερίνα Ιωακείμ (CEO & Founder Coverstory.gr), Γιώτα Ζωγραφάκη (marketing professor & business coach), Γαβριέλλα Αναγνωστοπούλου (project manager ENVOLVE entrepreneurship) και Στέλλα Κάσδαγλη (συνιδρύτρια του Women On Top) και άλλες γυναίκες από τη Θεσσαλονίκη δεσμεύτηκαν να καταθέσουν τις προτάσεις τους για τις λύσεις που προτείνουν καθώς και να συμμετάσχουν στην Πανελλήνια Διαβούλευση της ΚΕΔΕ «Πώς η Τοπική Αυτοδιοίκηση θα υποστηρίξει τις Γυναίκες στην Πολιτική».

Σημείο αναφοράς ήταν οι κοινές προκλήσεις που συναντούν στην καθημερινότητά τους τόσο οι επιχειρηματίες όσο και οι γυναίκες με σταδιοδρομία στην πολιτική σκηνή.

Είναι, άλλωστε, χαρακτηριστικό πως σύμφωνα με τις πρόσφατες έρευνες, κυριότερες αιτίες των χαμηλών δεικτών εκπροσώπησης των γυναικών στις διαδικασίες λήψης αποφάσεων και σε νευραλγικά διοικητικά πόστα του επιχειρηματικού κόσμου είναι οι παραδοσιακοί ρόλοι και τα στερεότυπα των φύλων, η έλλειψη υποστήριξης των γυναικών και των ανδρών για την εξισορρόπηση των ευθυνών με την εργασία και οι διαδεδομένες πολιτικές και εταιρικές κουλτούρες.

Έγινε η αρχή

Η στρογγυλή τράπεζα της Θεσσαλονίκης ήταν ουσιαστικά η έναρξη μιας σειράς ενεργειών με στόχο την ενδυνάμωση, την υποστήριξη και την ενίσχυση του networking γυναικών της πολιτικής σκηνής και του επιχειρείν, σε όλη την Ελλάδα.

Θα ακολουθήσουν στρογγυλές τράπεζες με θέμα «Πώς η Τοπική Αυτοδιοίκηση θα υποστηρίξει τις Γυναίκες στην Πολιτική» σε πολλά σημεία της χώρας, σε μεγάλα αστικά κέντρα αλλά και την περιφέρεια. Τα αποτελέσματα κάθε φορά θα καταγράφονται, θα επεξεργάζονται από το Womanitee board και θα γίνονται ενέργειες για την εφαρμογή και υλοποίησή τους ώστε να ξεπεραστούν τα πιο σημαντικά από τα εμπόδια που αντιμετωπίζουν οι γυναίκες καθημερινά, τόσο στην πολιτική όσο και στην επιχειρηματικότητα.

Γίνε κι εσύ μέλος του Womanitee!

Το Womanitee είναι το δίκτυο που στηρίζει τη γυναικεία επιχειρηματικότητα σε όλα τα στάδιά της. Γίνε μέλος μιας ζωντανής επιχειρηματικής κοινότητας και ανάπτυξε την επιχείρησή σου σήμερα: www.womanitee.gr

Κλείσε θέση στο επόμενο σεμινάριο επιχειρηματικότητας (εντελώς δωρεάν): email επικοινωνίας: info@womanitee.gr